
 

Відбувся цикл обласних семінарів-практикумів  

щодо організації науково-дослідницької роботи учнів ЗЗСО 
 

7 грудня розпочався цикл обласних семінарів–практикумів на тему 

«Організація науково-дослідницької роботи учнів в закладах загальної середньої 

та позашкільної освіти м. Львова та області. Підготовка учнів до участі у І-ІІІ 

етапах Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких проєктів». До 

заходу долучились керівники наукових товариств, керівники гуртків закладів 

позашкільної освіти, методисти, вчителі закладів загальної середньої освіти 

територіальних громад. Захід відбувався в онлайн-форматі. 

Відкрила роботу семінару директорка КЗ ЛОР «Львівська обласна Мала 

академія наук учнівської молоді» Іванна Антонівна Бородчук і ознайомила 

присутніх з історією створення, структурою і сьогоденням МАН. Розпочала 

роботу семінару доцент ЛНУ імені Івана Франка, к. філол. н., Любослава 

Василівна Асіїв, яка говорила про роль науки у сучасній освіті і формуванні 

особистості, розповіла про принципи залучення учнів до написання науково-

дослідницької роботи з української мови зокрема. Продовжив розмову старший 

науковий співробітник відділу організації наукової роботи Львівського 

державного університету внутрішніх справ, адміністратор антиплагіатної 

системи в університеті, к. техн. наук Володимир Когут, який розповів про 

принципи академічної доброчесності і вважливості її дотримання при написанні 

наукових робіт.  

Упродовж кількох наступних днів відбулись семінари за предметними 

напрямками.  

У роботі семінару відділення хімії та біології взяли участь 18 учасників, які 

заслухали В.І. Гончаренка, к. біол. н., який детально та покроково окреслив як 

починати роботу з учнями над науково-дослідницькою роботою з біології та 

працювати над нею до її завершення. Продовжила розповідь про особливості 

наукової роботи з ветеринарії І.А. Коломієць, к. біол. н. Львівського 

національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З. 

Ґжицького. 

У роботі відділення літературознавства, фольклористики та 

мистецтвознавства, української мови та журналістики було заслухано доповідь 

Ю. С. Лавриш, к. н. соц. ком., доцента кафедри нових медій факультету 

журналістики ЛНУ імені Івана Франка. Науковиця розповіла про тематику 

наукових досліджень з журналістики, зокрема про блогерство, громадянську 

журналістику, віаржурналістику, штучний інтелект і роботизацію в 

журналістиці, аналіз роботи соцмереж, доповнену реальність та геймефікацію як 

явище. Ці напрямки є перспективними і актуальними, а також викликають 

інтерес серед учнівської та студентської молоді. Методистка Т.С. Хомик 

актуалізувала нові напрямки досліджень у літературознавстві, зокрема розповіла 

про важливість компаративістичних проєктів. 



8 грудня 2022 року у відділеннях фізики, астрономії та економіки семінар 

проводили постійні члени журі конкурсів-захистів науково-дослідницьких 

проєктів МАН, А. А. Ровенчак та Т. М. Кушнір. До дистанційного семінару-

практикуму долучились керівники гуртків наукових товариств та вчителі ЗЗСО 

Львівської області. Семінар залишив багато позитивних вражень. А. А. Ровенчак 

та Т. М. Кушнір поділились особливостями пошуку цікавих тем для залучення 

учнів до написання проєктів. Детально розповіли про вимоги до написання та 

структуру робіт. 

Секція математики проводила зустріч з українським вченим-математиком, 

автором більше ніж 100 наукових праць з алгебри, топологічної алгебри та 

топології О. В. Гутіком та к. фіз-мат. н., старшим наук. співробітником Інституту 

прикладних проблем механіки і математики ім. Я. С. Підстригача НАН України 

М. М. Симотюком. Вчені демонстрували методичні матеріли щодо проведення 

наукової роботи з математичних дисциплін, розповіли про новий напрямок 

наукових досліджень «Статистику» та зацікавлення учнів цією дисципліною. 

09 грудня 2022 р. відбувся семінар-практикум у відділенні наук про Землю. 

На ньому виступили науково-педагогічний працівник географічного факультету, 

старший викладач кафедри туризму Ю. В. Зінько, асистентка кафедри 

економічної і соціальної географії Л. І. Котик, доцент геологічного факультету 

В. О. Дяків. Викладачі поділилися з присутніми досвідом пошуку ідей наукової 

роботи, укладання методики дослідження, проблемними моментами виконання 

роботи, розкрили особливості провадження геологічних та еколого-геологічних 

досліджень на території Львівської області, ознайомили присутніх з 

можливостями використання методів анкетування та ментальних карт у 

суспільно-географічних дослідженнях, виокремили проблемні моменти пошуку 

наукової теми дослідження. Л. Г. Шевчук, керівник відділення Наук про Землю, 

ґрунтовно розкрила особливості організації роботи учнів в конкурсі-захисті, 

наголосила на проблемному моменті сучасної географічної освіти — виявлення 

обдарованих дітей та їхнє зацікавлення науковою діяльністю в географії. 

Семінар-практикум для керівників гуртків психології та педагогіки 

відбувся 9 грудня 2022 року. 

Про зацікавлення учнів психологією та залучення їх до наукових 

досліджень говорила у своєму виступі професор ЛНУ імені Івана Франка 

Грабовська Софія Леонідівна. З тематикою учнівських робіт з педагогіки 

ознайомила присутніх професор ЛНУ імені Івана Франка Квас Олена Валеріївна. 

Презентація виступу Мусаковської Олени Михайлівни, асистентки кафедри 

психології була присвячена вимогам до написання науково-дослідницької 

роботи, оформлення постера та публічному виступу. 

Цікаво і корисно пройшов семінар-практикум для вчителів і керівників 

гуртків англійської мови. 

У семінарі взяли участь викладачі факультету мов ЛНУ імені Івана Франка 

доцент Федоренко Ольга Ігорівна та аспірант кафедри перекладознавства і 



контрастивної лінгвістики імені Г. Кочура Малайко Сергій Олександрович. 

Зокрема Сергій Олександрович поділився досвідом керівництва науково-

дослідницькою роботою учениці Сайко Христини. 

14 грудня відбувся обласний семінар «Організація науково-дослідницької 

роботи учнів у відділеннях технічних та комп'ютерних наук». Під час засідання 

розглядалися питання про зміни у секціях комп'ютерних та технічних наук, 

перспективні напрямки досліджень у цих відділеннях.  

Тверда Оксана Ярославівна, доктор технічних наук, доцент кафедри 

геоінженерії Інституту енергозбереження та енергоменеджменту Національного 

технічного університету України "Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського", член журі ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту МАН у 

відділенні технічних наук, проаналізувала основні помилки при написанні 

науково-дослідницьких робіт у відділенні технічних наук, окреслила 

перспективні напрямки досліджень для манівців Львівщини. 

Про актуальні напрямки наукових досліджень у галузі кібербезпеки 

розповів Гнатюк Сергій Олександрович, доктор технічних наук, професор, 

заступник декана факультету кібербезпеки, комп'ютерної та програмної 

інженерії Національного авіаційного університету, член журі ІІІ етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту МАН у відділенні комп'ютерних наук. 

Оксана Сторож, методист обласної МАН, ознайомила вчителів та 

методистів з планом заходів МАН, у яких можуть брати учні м. Львова та 

області. 

Усі заходи відбувались з залученням вчителів, наукових керівників та 

зацікавлених учнів області.  

 

Хомик Т.С., 

методистка КЗ ЛОР «ЛОМАНУМ» 

 

 


